Au terme de cette année de participation aux discussions, notre bilan sur le fonctionnement du comité des usagers est mitigé.

Les débuts ont été encourageant, nos propositions ont été entendues voire même écoutées et quelques aménagement réalisés. Le désensablement de la piste cyclable en bord de mer est régulier et les utilisateurs en sont satisfaits. 

Notre enthousiasme est vite retombé, notamment après le réaménagement de la rampe Abbatucci qui ne correspond aucunement aux propositions formulées par le comité des usagers. Nous avions en effet parlé d’un point multi modal, la CAPA a même évoqué le fait de ne pas rouvrir la rampe à la circulation automobile et nous avons formulé ensemble le souhait d’un espace piéton prolongé faisant la jonction entre la gare, l’esplanade de la place Abbatucci la montée du tribunal et la rue Fesch. Malheureusement l’aménagement réalisé n’est qu’un parking dont les trottoirs n’ont même pas été remis en état, ils sont toujours inaccessibles aux fauteuils, vélos et poussettes. Nous avons à ce sujet adressé un courrier aux responsables du comité des usagers pour constater l’écart entre l’aménagement souhaité en comité et la réalisation à laquelle nous sommes confrontés. A ce jour nous n’avons pas de réponse.
La réouverture de la rampe Abbatucci dans ces conditions est un échec. Echec pour nous qui n’avons pas su exprimer assez clairement les enjeux d’une zone de déplacement conviviale dédiée aux citadins et non à leur voiture, mais également un échec du comité des usagers.

Malgré ce constat, nous restons persuadés que l’agglomération ajaccienne ne sera désengorgée que par la conversion des automobilistes en piétons, en usagers des transports en commun ou en cyclistes. Cette conversion ne pouvant se faire qu’avec des aménagements incitatifs et favorables aux modes de déplacements doux et aux transports en commun. 
Nous appelons donc les élus, les urbanistes et les différents services concernés de la CAPA à écouter les propositions du comité des usagers et à agir en conséquence.
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